

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadványban. Kihirdetési ár: egy hónapra 2 — három. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökre 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint uccá 10 sz. Telefonszám 15. Maga hirdetések árakban szerinti kártyák. Állandó hirdetéseknek mérsékelt árat számolunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Ujabb cseh támadások a magyar határok ellen

A magyar határok hős védői visszaverték a több helyen történt támadásokat

Ugyilátszik a csehek nem férnék a bőrükben. Ezt bizonyítja, hogy a keddről szerdára virradó éjszakán újabb támadásokat indítottak a magyar határok ellen. Szernye községnél próbáltak meg támadást a csehek, melyet heves tüzeléssel vezettek be, de a készenlében lévő magyar erők az éjszakai támadást megfúrták.

Az Ungvártól délkeletre mintegy hat kilométerre fekvő Daróc község határában a csehek heves gépfegyvertűzet indítottak a demarkációs vonalon belül fekvő magyar területre. A csehek itt is támadásra indultak, de a magyar csapatok itt is megakadályozták a támadást. Állítólag Ungvár területére az éjszaka folyamán ukrán terroristák szivárogtak be. A magyar katonai hatóságok a rendészeti hatóságokkal karöltve már nyomukban vannak az ukrán terroristáknak.

A csehek által veszélyeztetett városok és községek népe teljes nyugalommal szemléli a cseh kísérleteket, mert jól tudják, hogy azok eredményre nem vezetnek. A csehek idegességét akarnak kelteni a lakosság körében, hogy idegzetileg kifárassszák a magyarokat.

A felvidéki határmenti községek és városokban megerősített határőrsé-

geket találnak most már magukkal szemben az esetleges cseh támadók és nem is kétséges, hogy egy esetleges összecsapásból csak a magyarok kerülhetnek ki győztesen.

Különös a csehek részéről az, hogy mialatt a cseh parlamentörök állandó tárgyalásokat folytatnak a magyar megbízottakkal arról, hogy Munkács városától északra fekvő 5 kilométeres semlegességi zónát üritenek ki, ugyanakkor cseh katonák fegyveres támadásokat indítanak a magyar határok ellen.

Éjszakai cseh roham Barkaszonál

A szerdára virradó éjszaka folyamán a daróc és szernyei támadási kísérleteken kívül a csehek egy harmadik helyen is megpróbálták magyar területre behatolni. Barkaszó község határában a cseh reguláris katonaság heves gépfegyvertűzet indított a magyar vonalakra, majd amikor úgy vélték, hogy a talaj támadásra eléggé elő van készítve, a cseh gyalogság rohamra indult.

A magyar csapatok a cseh támadást visszaverték. Magyar részről nem történt sérülés, a csehek több sebesülteket veszítettek, de igen valószínű, hogy halottak is vannak.

problémák elintézése érdekében cselekedni.

A demokratikus és totális rendszerű államok tanácskozhatnak egymással és engedményeket tehetnek egymásnak politikai eszményeik sérelme nélkül.

Az európai államok gazdaságilag egymásra vannak utalva. Ez megnyitja az utat új kereskedelmi elrendezések előtt, amelyek megnyitják a kereskedelmi összeköttetést Olasz-Afrika-val az angol-olasz egyezmény értelmében.

Javitanak az angol-olasz kiegyenlítő rendszert és növekednek az angol-olasz kereskedelmi forgalmat, továbbá szabályoznak a nyersanyag előállítását az európai nemzetek között.

Az államok igyekezzenek a fegyverkezés csökkentésére.

Megindult a választási küzdelem a gyömrői kerületben

A Meskó Rudolf halálával megüresedett gyömrői választókerületben máris megindult a küzdelem a mandátum megszerzéséért. Az ellenzéki pártok közös megállapodás alapján a független kisgazdapárt Hegymegi Kiss Pált indítják küzdelembe és már meg is indult a választási agitáció.

Hír szerint a Nemzeti Egység Pártjának, illetve most már Magyar Elet Mozgalomnak hivatalos jelöltje vitéz Kolosváry Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője lesz.

Villamosgázolás Budapesten

Tegnap délben a Margit-körút 5 számú ház előtt egy villamos elgázolt egy öregasszonyt, a 70 éves Krámer Rezsőné. Krámerné súlyos sérüléseket szenvedett, a mentők kórházba szállították.

Hitler üzenete Mussolinihez

A Daily Express római levelezőjének értesülése szerint, Hitler közölte Mussolinival, hogy Olaszország és Franciaország közötti esetleges fegyveres összeütközés esetén Németország jóindulatu, de fegyveres semlegességet tanusitana, mindaddig, amíg más nemzet nem avatkozik az Olaszország elleni küzdelembe. Ha Anglia segítségére volna Franciaországnak, vagy a harc a demokratikus és totális rendszerek közötti világnézeti küzdelem alakulna, úgy Olaszország számíthat Németország egész haderejének támogatására. Ez az eset állna elő akkor is, ha Olaszországot vereség fenyegetné.

Állítólag Hitler a legnagyobb önmérsékletet ajánlja Mussolininak az olasz-francia vitában, mert szerinte el lehet intézni ezt a kérdést közvetlen tárgyalás útján is.

Hír szerint Hitlernek ez a magatartása megfelel annak az álláspontnak, amelyre Mussolini helyezkedett a szeptemberi német-cseh válságos napokban.

Fényes fogadtatás Rómában Chamberlain tiszteletére

Ma reggel olasz földre érkeztek Chamberlain angol miniszterelnök és lord Halifax külügyminiszter. Róma városa teljes és káprázatos ünnepi díszben várja magasrangú vendégeit, kiket a Villa Madanában szállásolnak el. Az olasz kormány magasrangú vendégeit mindenkor itt szállásolják el, ebben a pazar luxussal és kényelemmel berendezett palotában.

A római tanácskozás alapelvei:

Az európai államok kormányfői barátságos megbeszélések útján igyekezzenek Európa megbékélése és a

Gazda és cseléd

közösen van érdekelve abban a törvényben, amely most január 10-én lépett életbe s amelynek az a rendelkezése, hogy a gazdasági munkában kiöregedett és munkaképtelenné vált emberek ne legyenek kényértelen esetetek, de az öregségi járulék által megélhetésük biztosítva legyen, hogy érezzék, nem hiába verejtékeztek egy hosszú életen át, mert amikor kiesett kezükből a munka szerszámja, az ásó, kapu, kasza, anélkül már nem tudják tartani az ekeszarvát, az öregség napjaiban meg van számukra az a darab kenyér, amire szükségük van.

Ez a törvény, amely most lép életbe, természetesen nem ment még át a köztudatba. Idegenül áll vele szemben a gazda is, a munkás is. Talán olyan is akad mind a két félen, aké rosszul értelmezi a törvényt s vagy közbömbös, vagy ellenséges vele szemben, pedig ennél jobbindulatu és szükségesebb törvény még alig került bele a magyar törvénytárba. Ez a törvény, amíg egyfelől valóban a kisemberek, a mezőgazdasági nincstelének törvénye, addig a maga nagy szociális kihatásánál fogva arra hivatott, hogy a gazda és cselédje között fennálló nagyszerű viszonyt, a patriarkális összetalálkozást visszaállítsa. Mert az a mezőgazdasági cseléd, vagy munkás, aki ott foglalatokodik a földeken és akinek a verejtéke szükséges, hogy a gazda munkájával és gondoskodásával mindkettőjük életét biztosítsa, más szemmel és szeretettel dől bele a föld megmunkálásába, amikor tudja és érzi, hogy a föld ma munkát és mindennapi kenyeret ad, ha pedig elkövetkeznek az öregség napjai, megadja a munkával megszerzett nyugdíjat: azt a kenyeret, amiért már nem kell dolgozni.

Mindenki olvashatja, hogy ez a törvény már ennek az évnak az elejétől kezdve 480 kiöregedett szentesi mezőgazdasági cselédnek és munkásnak biztosítja az öregségi járulékot. Öreg embereket ment meg attól, hogy a közellátásra, a szegénységélyezés önzérzetet sértő állapotába jussanak. A város adófizetőit mentesíti a szegénységélyezési terhek egyrésztől és ha, mint mindennek, ennek a törvénynek is vannak filléres terhei, azok a terhek elenyészően csekélyek ahhoz az eredményhez, hogy a sorsával megelégedett s jövője biztosítását látó munkás dolgozzék a gazdaságokban.

A törvény kötelezi a gazdát és kötelezi a cselédjét, a munkását. A törvény azt akarja, hogy senki se vonja ki magát a törvény rendelkezése alól, hogy a tizennyolcadik életévét betöltött gazdasági cseléd és munkás kivétel nélkül benne legyen ebben az öregségi rokkantbiztosításban s ezért rendel el, hogy 1939 január elsejétől kezdve nem szabad alkalmazni olyan 18 évesnél öregebb gazdasági cselédet, akinek nincs meg a biztosítási könyve, mert meg kell érteni a munkásnak is, a cselédnek is, a gazdának is, hogy közös nagy érdekről van szó, egészségesebb társadalmi és gazdasági élet biztosításáról és nyomorok enyhítéséről, megakadályozásáról. A törvény büntetést szab a cselédre, ha biztosítási könyv nélkül eláll, de büntetést szab a gazdára is, ha olyan cselédet fogad meg, akinek biztosítási könyve nincsen.

Minden újítással szemben kétked-

bertés eladó, Néweidel J. u. 10. 101-15
értekezni lehet 1 sz. vagy Ná- 100-15
os I. a. zsírser- Mihály ucca 84. 98-15
ruli kisjenei zsír- szám alatt An- 97-15
gy új Singer var- 59. 358-19
latt 2 darab 110
sertés eladó 63-12
yezett bikával fe- z. alatt, amelyet 77-12
s zsírsertés eladó 119-15
ró 6 éves teke- Sándornál. D-ol- 165-15
arka kancaló el- 231 Strand dü- 8115-12
tlászló 40, enge- bikával a fedez- 318-22
arka bikával fe- ntlászló 7. 317-22
4 darab 5 hóna- eladó, Varga Ig- 316-22
kancacsikó, egy etes eke, értekez- ucca 74 alatt. 314-22
hasas üsző; 1 kis- 6 Lajos Lapistó 312-22
fedeztetek és keresek megvé- y Alsórért 31 sz. 309-20
kó, 6 darab hét- Engedélyezett bi- sik János Berek 307-22
adók, Rákóczi F. 306-22
fiatal gyengefias tüzetnél. 303-22
n, januárban bor- ab 150 kilós hfzó szám alatt. 234-1
napos, egy 10 hó- ri malacok eladók István ucca 1. 329-22
ét sparhelt van el- ucca 6 szám alatt. 326-22
ertés és egy sonka- ak, megtekinthető m alatt, vásártér. 336-22
vésztésre alkalmas yva eladó Balogh 335-22
alac eladó Nagy- Szeleványi köves- 342-19
hónapos koca ju- fa ucca 5. 136-15
ek vannak eladók szám alatt. 343-15
eladó; érdeklőd- üzletében, Sarka- 344-19
gy vágni való te- 5 szám alatt.

ERNO
Alföldi Ujság
Szentés.

ve áll az ember. A magyar embernek pedig egyik alaptermészete az óvatosság. Hogy most jött ez a törvény s bár annak hatása közel ötszáz munkás ember ellátásában már jelentkeztek, tehát kézzel fogható bizonyítékot ad arra, hogy a törvény valóságos segítséget nyújt, vele szemben tehát bizalmatlankodni sem joga sem oka senkinek nem lehet, mégis az történt mináigunk is, hogy nagyon sok gazda fogadott olyan cselédet, akinek nem volt biztosítási könyve, vagyis nagyon sok gazdasági cseléd állt el biztosítási könyv nélkül valószínű abban a hit-

ben, hogy ezzel el lehet hátrítani a biztosítási költségeket. Nem szabad és veszedelmes is ez a bizalmatlanság. Céla nem vezet, de eljárásnak lehet alapja.

A megváltozott életviszonyok hozták létre ezt a törvényt s az érdekeltek maguk ellen vétenek, amikor nem alkalmazkodnak hozzá. Minden kezdet bizonyos nehézséggel jár, de ezeket a nehézségeket elmossa a legrövidebb idő. A bizalmatlankodást, a kételyt, az ellenszenvet félre kell itt tenni, ez a törvény jót akar és jót biztosít.

—o—

Javítás.Világ
hírű**Continentál írógépek**kedvező részlete **Berkes Imre** műszerésznél a posta mellett
Használt írógépek olcsón kaphatók!**Karbantartás.****Megyegyűlés lesz mához egy hétre**

Jövő szerdán kisgyűlés — Január 25-én ülésezik a közigazgatási bizottság

Az installáció után most már sor kerül a januári megyei gyűlések megtartására is. Jövő szerdán lesz az a havi kisgyűlés, amelynek 39 rendes tárgysorozati pontja között szentesi ügy nem szerepel. A megyebeli községek ügyein kívül tárgyalásra kerül Csongrád képviselőtestületének az a határozata, amely a városi igazolóválasztmányba két tag megválasztását mondja ki. Fábianszabó és Magyartés határozatával is foglalkozik a kisgyűlés, a határozatok részben a községi pénzek gyűmölcsöző elhelyezéséről, részben szabályrendelet-módosításokról, részben Fábianszabó és Magyartés határozatára kirendeltség felállításáról, Magyartés községi szűlésnöje javadalmazásának felemeléséről szólnak. Szó lesz a kisgyűlésen a többi közt Derekegyháza község azon határozatáról, amelyet Jenei Ilona községi tanítónő visszamenőleges fizetési különbözeteinek engedélyezése tárgyában hozott, továbbá tárgyalnak a derekegyházi mezőőrök beosztásáról és illetményeik felemeléséről.

Mához egy hétre, január 19-én tartják meg a vármegyei rendes kisgyűlést. A megyegyűlés nagy érdeklődéssel várt bevezetője lesz dr. Dósa István alispán évnegyedes jelentése. Ismertetik majd a megyegyűlésen a földművelési miniszter leiratát állásának elfoglalása alkalmából és a belügyminiszter leiratát vitéz dr. Bonczos Miklósnak főispáni állásától való felmentéséről. Foglalkozik a megyegyűlés a kereskedelmi és közlekedési miniszter leiratával a bekötöttek végleges tervének megállapításáról. Tárgya-

lásra kerül az a körirat is, amelyet Vas megye a kézművesiparosság öregségi biztosításáról és a tüzendészeti törvény, valamint kódex megállapításáról intézett Csongrád megyéhez.

A vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnökletével folyó megyegyűlésen kerül sor a közigazgatási bizottság kiegészítésére, az igazolóválasztmányok 1939-re való megalakítására, valamint a kijelölt bizottság összeállítására. Megválasztják ezuttal a községi számadások megvizsgálásánál működő elnököket is. Kiegészítik az adófelszámolási bizottságot. Tárgyalnak a Szent-hódmezővásárhelyi HÉV igazgató-ságába a törvényhatóság részére fenn tartott két hely betöltéséről, valamint a Hódmezővásárhely, makói-nagyszentmiklósi helyi érdekű vasúthoz ugyan csak két igazgatósági tag megjelöléséről.

Alispáni előterjesztés történik a megyegyűléshez egy kiegészítő szociális állás megszervezéséről. Tárgyalják dr. Sárossy Endre volt vármegyei aljegyző kérelmét nyugdíjosultságának megállapításáról, özv. Kanabé Ferencné vármegyei irodaségétiszt kérelmét nyugdíjazása végett és özv. Gyarmati Ferencné kórházi kiegészítő szolgáló özvegyének kegydíj iránti kérelmét.

A megyegyűlésen kiegészített közigazgatási bizottság január hó 25-én tartja ülését. A közigazgatási bizottság januári ülésén részletesen ismertetik már azokat a szociális és fontos egészségügyi intézkedéseket, amelyeket a kormány programja értelmében meggyeszte bevezettek.

—o—

Estélyre

Hölgyeknek, cipő, habselyomáru, virágdísz, strass.

Uraknak, ing, nyakkendő, cipő nagy választékban szolid, szahoff'áron

Kálmán és Valda cégnél.

Telefon 199.

Sok gazdasági cseléd nem jelentkezett biztosítási könyvért

Törvényes rendelkezés szerint 1939 január 1-től kezdve 18 életéven felül csak azokat szabad alkalmazni gazdasági cselédnek, akik rokkantsági biztosítási könyvüket megszerezték. A január elsején bekövetkezett gazdasági cseléd fogadások alkalmával összesen 550 ember jelentkezett biztosítási könyvért, holott tudvalevő, hogy ennél sokkal nagyobb számú gazdasági cseléd állt el január 1-én. A törvény mind a gazdát, mind a cselédet igen szigoru-

an megbünteti, amennyiben a beszedés a biztosítási könyv birtoka nélkül történik meg. A biztosítási könyvet díjmentesen, a város közigazgatási jegyzői hivatala állítja ki. Ugy a gazdák, mint a cselédék érdeke azt parancsolja, hogy akik a biztosítási könyvet megszerezni elmulasztották, a legrövidebb időn belül jelentkezzenek a közigazgatási jegyzői hivatalban, mert csak így mentesülnek a megbüntetés-től.

Minden kísérli bortStammer Sándor utcán ártézi kuttal szemben vegyen. Árak 52 f-től 120 f-ig.
Aisopartiak a Villogó sajtótermésű bormérésbe (Káta ucca.)**TUDOMÁNYOS MOZGOSZINHAZ**

Csütörtökön este 6 és fél 9 órakor, Pénteken 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyarákkal

Különleges, kényes tartalmu film. A leányélet veszedelmes kora és szerelmének belső titkai:

Serdülő lányok

A filmet a cenzura felvilágosító hatóságára tekintettel, mindenki számára engedélyezte.

Fox Híradó. — Chaplin, a rend őr. — Bérletszünet. —

Fertőző betegségek a vármegye területén

Csongrád vármegye területén 1939 év január 1-től 7-ig terjedő időben a vármegyei tisztifőorvosi hivatalhoz a következő fertőző megbetegedésekről érkezett bejelentés:

Bárányhimlő Csongrád városban 1 megbetegedés.

Kanyaró a kiskundorozsmai járásban 11 megbetegedés; a Mindszenti járásban 1 megbetegedés.

Vörheny a csongrádi járásban 1, a kiskundorozsmai járásban 1 megbetegedéssel.

Roncsoló torokfő a kiskundorozsmai járásban 1, a Mindszenti járásban 1 megbetegedéssel.

Szamárköhögés Szentés városban 1 megbetegedés.

Nyílt gümőkór a kiskundorozsmai járásban 2, a Mindszenti járásban 1 megbetegedéssel.

Trachoma a csongrádi járásban 3, a kiskundorozsmai járásban 2 megbetegedéssel.

Főszorú háztartási szükségletének

bevásárlásait legolcsóbban

eszközölheti

Gyarmati főszereznél

a mozi mellett

Hajnalgig tartó minisztertanács

Kedden este feléült össze a nagy kormány, hogy a csütörtökön kezdődő parlamenti ülésszak munkaprogramját összeállítsa. Ez a minisztertanács a szerda hajnali órákig tartott és budapesti hír szerinti elsősorban a keresethalmozási törvényjavaslat kerül tárgyalásra, ezt követi a honvédelmi törvényjavaslat, és utána következik az úgynevezett zsidójavaslat, amelyen különösen a vegyesházasságokból származottakat illetően lesznek változtatások.

Üzletmegnyitási!

Értesitem Szentés város vásárló közönségét, hogy a Bányai József utóda HALÁSZ SZABÓ LAJOS rófos-, rövid- és divatáru kereskedés helyén Kossuth utca 2 szám alatt (sarok) 1938 évi december hó 1-én

Dr. Halász Szabó Lászlóné

rófos- és rövidáru kereskedés

cég alatt új üzletet nyitottam. Amikor erről az igen tisztelt vásárló közönséget értesitem, kérem cégem részére szives támogatását. Magyaros köszönettel: **Dr. Halász Szabó Lászlóné.**

Egy pár fehér galic oszlopnak való akác kezni a kórházi van

Jókarban lévő két savanyu káposzta el ucca 106 sz. alatt.

Eladó egy 8-as szágót telelőre való resztesnél.

Eladók: 5 hp motor, Olivér eke, kovács

Kovács Antalnak sütni való tök eladó.

Veszek 10—15 litrt ltvva Honvéd ucca

Hálósobabutor, k színű, mai igények telben Pestre költés kos ucca 80.

Eladó 6 darab 11 —160 kg. zsírsertés szám alatt.

Szivattyu kut eladó, 89 szám alatt.

Eladó egy kazal hezőkályha, értekezni szám alatt, Kovács Fűszer, festék, háti olcsóbban Horváth

Alsóré 67 szám al eladó, értekezni Ró alatt hetpiackor és

Oszlopnak való akác vő Singer varrógép János ucca 6 sz

Legszébb bálí trizur víziondólalást, Szabó Soós ucca 48, mély adó.

9 mm. flóbert, 2 nag mangalicakan eladó Dónát 100.

Négy pár standart f süítőteknő, két kazal a strand-dűlőben, Na Sárközi.

Szentlászló 29 szám mázsaszámra kapható né.

Használt kerékpár, tós, hangszórós rádió gép eladó; varrógép sal Gránicz műszerés

Egy kazal hereszéná szám alatt Dömsöd

Rövidkereszthuro 8 eladó. Vékony mag: új fekete kabát csíka adó. Reis üzlet.

Elveszett egy kék abr tőfi és Harucker ucca szertárig. Megtaláló S alá vigye.

Singer karikahajós j varrógép eladó és megrendelhető, Sim 29 szám.

Keveset használt 2 ró bát eladó Borza ucca

Ha finom karsbádi k kétszersültet akar, ké péket Rákóczi Ferenc

Finom zsebkések, ollók denféle kőszőrülést, jaban vállal Mihály Kár patikával szemben.

Szemüveg nikkell celluid keretben 2.50 szerésznél. Aranyért u fizetek.

Magas árat fizet haszn kerékpárért, írógépért Villanygő 5—25 gy lé.

Olcsó, jó és pontos szűf Bodzás József as Rákóczi Ferenc ucca

Huszonkét állam vesz részt a londoni buzakonferencián

Kedden délután ült össze először tárgyalásra Londonban a nemzetközi buzabizottság, melyben huszonkét buzatermelő állam kormánya van képviselve. A bizottság munkájának célja, hogy meggátolja a jó termés esetén már többször megtörtént nagyarányú buzaáresést, mely rendszerint az egész világ buzatermelőinek károsodását jár. Szó van arról is, hogy esetleg nemzetközi konferenciát hívnak össze a buza világpiacon helyzetének szabályozása ügyében.

Amerika meglepetéssel szolgált az

ülés első napján. Ugyanis az amerikai kormány részéről bejelentették, hogy nem vállalják tovább a nemzetközi buzabizottság elnöki tisztét. Ezt a tisztséget a múltban Kennedy londoni nagykövet töltötte be, akit — miután ezidőszert Washingtonban tartózkodik — a keddi ülésen Atherton szófiai amerikai követ helyettesített. Magyar részről Darányi László, a Fura elnöki igazgatója képviseli a magyar buzatermelőket a kormány megbízása folytán.

J u h á s z n á l

estélyi, bál cipők, ingek, keztyűk, nyakkendők, virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választékban
Olcsó szabott áron.

Felvágta ereit egy felsőpárti fiatalember

Sok izgalmat okozott az egyik Deák Ferenc uccai házban az az öngyilkossági kísérlet, amelyet egy 17 esztendő fiatalember megfontolatlansága okozott.

Az egyik felsőpárti házból, a Deák Ferenc ucca 40 szám alól ugyanis sürgősen kihívták a mentőket azzal, hogy a házban lakó 17 esztendő fiú felvágta ereit, öngyilkosságot akart elkövetni és igen súlyos állapotban van. A mentőkészültség gondjaiba vette a

fiatalembert: Bölcseki Molnár Sándort. Az első segélynyújtás során azonban megállapítást nyert, hogy állapotát egyáltalán nem súlyos, az erek felvágása szerencsére az öngyilkossági kísérlet nagy izgalmaiban nem sikerült. Könnyű sebet bekötözték és mivel állapotát egyáltalán nem volt veszélyes, nem is tartották bent a kórházban.

Az öngyilkossági kísérlet felől a fiatalember pontos felvilágosítást nem adott, tettének oka ismeretlen.

Orlon-Tungsram rádió

Részlet, csere.
Kossuth ucca 28.

Ismerkedj
„AMI BOLTUNK”

Dijtalan bemutatás.
Telefon: 80.

Az Országos Frontharcos Szövetség öt menetszázadot tart készenlétben az esetleg megújuló cseh támadások ellensúlyozására

A pár nappal ezelőtt történt munkácsi és nagygyejei események, a csehek ismételt orvátmadásai arra készítettek az Országos Frontharcos Szövetség elnökségét, hogy igénybe vegye azokat a felajánlásokat, melyek régi frontharcos bajtársak részéről érkeztek be, melyben önként és szívesen felajánlják szolgálataikat a csehek által veszélyeztetett és nyugtalanított felvidéki határok biztosítására.

A Szövetség elfogadta azoknak a

frontharcosoknak a jelentkezését, kik a Felvidék megszállása alkalmával már ott szolgálatot teljesítettek. Így vált lehetővé, hogy a budapesti frontharcosok székházában kedden reggel öt teljes menetszázadban állt öt század, amely bármely pillanatban elindulhat, amint arra szükség van. Ujabb cseh támadás esetén ezek a frontharcos századok a helybeli nemzetőrökkel együtt sietnek a veszélyeztetett határok védelmére.

Szomorú statisztika a múlt évi építkezésekről

A városi műszaki hivatal összeállította a múlt évben történt szentesi építkezések és épületátalakítások statisztikáját. Amint a népmozgalmi statisztikánk nagyon rossz eredményeket mutatott, akként az építkezési statisztika is visszafejlődést mutat a nagyon rossz 1937 esztendővel szemben.

A statisztika adatai út következők, a zárjelbe tett számok az 1937 évi főeredményeket mutatják.

Új lakóépület készült 10 (17), új taldaléképület 5 (13), épületátalakítás történt 10 (19), új melléképület készült 59 (55), ami a jobb terméseredményre vezethető vissza, új taldalék melléképület épült 1 (5), melléképület átalakítás

tás történt 1 (2).
Az épület és átalakított melléképületek a következők: üzlet 1, raktár 2, műhely 4, konyha 11, kamra 24, folyosó 11, istálló 9, ól 155, színház 16, magtár 3, góré 6.

Új kerítés épült az uccán 93, az udvaron 11.

Régi tetőt cserépre áttettek 29 esetben, cseréptető javítás történt 38, zsindeletető 9 és nádteető 1. Kerítést javítottak 51 esetben.

Egyéb átalakított munkák történtek: aláfalazás, 39, kéményépítés 37, tűzfalépítés 17, válaszfalépítés 24, vakolatjavítás 45, mennyezetemelés 10, padlástérfalazás 12, ajtóvágás 22 és ablakvágás 22.

Megfagyott embert találtak Szegeden

Kedden reggel a szegedi rókusai tömeg mellett egyik szalmakazalban közepes koru férfi holttestére bukkantak a járőrök. A rendőri bizottság megállapította, hogy a szalmakazal halottja azonos Farkas Illés 46 éves munkanélküli éipészegéddel, ki már hosszabb ideje munka és így lakás nélkül is volt és éjszakánként különböző helyeken bujt meg hálásra. Halálát megfagyás okozta.

Megfestem

szüleit, gyermekeit és családtagjait havi 5—10 pengős részletre.

Szépíráásra 20 óra alatt mindenkit megtanítok. Pszichológiai (lélektani) órákat adok.

Középiskolai tanulókat és felnőtteket 20 óra alatt megtanítok, hogy bárkit lerajzolhasson.

Budahegyi Benedek

rajztanár

Szentes, Róthermere utca 22.
Levelezőlap hívásra házhöz megyek.

Négyszáznyolcvan jelentkezés történt öregségi járulékra

A január elsején életbelépett és a mezőgazdasági munkavállalók öregségi és rokkantbiztosítását célzó törvény értelmében a múlt év végén összeírták azokat, akiket a törvény értelmében ez év január elsejétől kezdve megillet az öregségi járandóság. Az összeírás eredménye, amint azt most véglegesen megállapították 480 jelentkezés volt. A jelentkezők közül 360-nak összeírásívét illetékes helyre felterjesztették és igen valószínű, hogy ezek a legközelebbi évben belül megkapják a járulékot. A jelentkezők közül 120-nak összesen lapját azért nem lehetett felterjeszteni, mert a bizottság idézésére nem jelentek meg, s így nem lehetett elbírálni igényigóságukat. Ezután is figyelemzetünk minden érdekeltet, aki a bizottság idézésére a múlt év decemberében nem jelent meg, hogy a leg-sürgősebben jelentkezzen a közigazgatási jegyzői hivatalban, hogy ügyük elintézését nyerjen és hozzájuthassanak az őket megillető öregségi járulékhöz.

Tóth József ucca 37 számú ház, mely teljes komforttal felszerelve

öt szobából és mellékhelyiségekből áll, kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Ukrán terroristák népesítik be Ungvár környékét

Megbízható helyről nyert értesülés szerint újabb ukrán terrorista erősítések érkeztek Ungvár környékére. Az állig felfegyverzett civilruhás ukránokat harminc tehergépkocsi szállította és nem messze a magyar határtól szálltak le az autókról. Utána egy részük a Radvanc körüli erdőségekbe, másrésze Domonya község felé távozott. A magyar katonai hatóságok állandóan résen vannak, a nyilvánvalóan a magyar határok ellen felvonultatott ukrán terroristák megmozdulásai iránt.

80 kilós

morzsológép 65 P, kontrátes kerékpár 85 P, Táskaírógép 160 P, Női varrógép 200 P. Borimál Széchenyi u. 59.

Kecskemét eltemette a munkácsi harcokban hősi halált halt fiát

Tegnap délben temették el Kecskeméten Koncz József főhadnagyot, aki a csehek munkácsi betörésénél a hős magyar védők között életét vesztette. Kecskemét főterén volt felállítva a hatalmas ravatal, arra helyezték el a hősi halált halt főhadnagy koporsóját. A ravatalt rengeteg koszoru borította, a temetés nagy katonai gyászpompával ment végbe. Kivonult a térre a »Rongyos Gárda« három dísz-százada, a helyőrség díszszázada. Ezekre menő köteg sorfalai között vitték ki harangugás közepette a temetőbe a koporsót, miután vitéz leveldi Kozma Miklós nyugalmazott belügyminiszter, valamint a kecskeméti közelet több kiválósága emondta gyászbeszédét.

Vitéz leveldi Kozma Miklós hataf-

mas gyászbeszéde során kiemelte, hogy a magyar élet vezérlő csillaga volt a véres századokon és a jövőben a magyar nemzeti eszme, amelyet a mai korban a szegedi gondolat képvisel. Ezt a gondolatot valósította meg a legelső magyar ember: nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország főméltóságú kormányzója. És ezért a gondolatért borult rá ellenség golyójától halálra sebezve a dermedt munkácsi földre Koncz József főhadnagy, akit befogadott tegnap a hazai föld, amelyet annyira szeretett... A magyar nemzeti eszme ereje itatta át a hős védők lelkét, amikor 8 magyar férfi feltartóztatta a két hadilétszámú cseh század támadását és visszaverve azt.

Egy életre szóló emlék
egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

Az európai politika egy huszonnégy órája

Lengyelország elégtételt követel a csehek által elkövetett nagyszőlősi brutális támadásért

Varsóból jelentik, hogy a január 8-án Nagyszőlősen történt incidens folyamán az egyik ukrán szervezet csapatai, parancsnokaik vezetésével megtámadták a nagyszőlősi lengyel konzulátus épületét és annak valamennyi ablakát bevették. A támadásról azonnal értesítették a helybeli csendőrséget, és védelmet kértek a konzulátus számára, de azt a választ kapták, hogy a csendőrség másfelé van elfoglalva, s így nem mehet a lengyel konzulátus segítségére.

Lengyelország prágai ügyvivője azonnal éleshangu tiltakozást jelentett be a csehszlovák minisztériumban és elégtételt követelt egy csehszlovák, mint a kárpátukrán helyi kormányzat részéről. Tekintettel arra, hogy a bizonyítékok szerint Volosin szervezett bandái támadták meg a konzulátust, a lengyel kormány ragaszkodik a legteljesebb elégtételadáshoz.

Kiéleződnek Pozsonyban
a német-szlovák ellentétek

A szlovákiai váratlan népszámlálás óta egyre jobban kiéleződnek az ellentétek a pozsonyi szlovákok és németek között. Az a hirtelen támadt barátság, mely a magyaroknak visszafelelt. Felvidék visszacsatolása idején a szlovákok és németek között kifejlődött és a magyarok elnyomatására vezetett, már elmúlt. A németek látják, hogy éppen olyan nem szívesen látottak, a szlovákok által, mint akár a magyarok. Különösen a németek közé beburakodott csehek igyekeznek ezeket az ellentéteket szítani, ahogy azt a Slovak című tót ujság írja. A valóság azonban az, hogy a szlovákok igyekeznek mindenütt s így Pozsonyban is háttérbeszórítani a magyar és német kisebbségeket, melyek a valóságban, így Pozsony és környékén is lényegesen nagyobb lélekszámú többségek.

Pozsonyban összerombolták egy magyar ujság szerkesztőségét

Január 10-én este 6 óra tájban

egy 30 főből álló csoport behatolt Pozsonyban a magyar párt hivatalos lapjának, az Esti Ujságnak szerkesztőségébe, hol a lap szerkesztőit és munkatársait revolverrel a falhoz kényszerítették és pár perc alatt az irodai szobák teljes berendezését, irógépeket, földhözverték, összetörték, telefonkészülékeket leszárgatták. A merénylők személyazonosságát vagy nemzetiségi hovatartozását nem lehetett megállapítani, de tény, hogy az illetők szlovák nyelven beszéltek. Ugy látszik, a magyarok üldözése állandóan fokozódik a volt magyar földön s most látszik, milyen nagy hiba volt, hogy Pozsonyban is nem adták vissza a magyaroknak.

Nyolc és félmilliárd frank hajóépítésre

A francia tengerészeti miniszter jelentette, hogy Franciaország partivédelme teljesen megfelel a követelményeknek. Azonban mégis hadihajókra van szükség. Az 1939 évre nyolc és félmilliárd frankot irányoztak elő a francia hajóhad fejlesztésére. A spanyol háború mutatta meg, hogy milyen stratégiai jelentősége van a Földközi-tengernek. Hajókat kell építenie Franciaországnak, mert máskülönben elveszti földközítengeri uralmát.

A francia hajóhad tonnatartalma jelenleg 500.000-re rug, míg az olaszoké 450.000 tonnát elérte már. Ezidő szerint építés alatt álló francia hajók tonnatartalma 120.000, az olaszoké pedig 150.000 tonnára becsülhető.

A spanyol háború eseményei

A nemzeti csapatok kedden folytatták előnyomulásukat a katalán fronton és az aragoniai hadsereg a hétfőn elfoglalt Lerida-Tarrega-Cervera utvonalak mentén további térfoglalásokat ért el. A nemzeti csapatoknak a frontmögötti területeken kitűnő uthalózatuk van, melyeken a támadó csapatok könnyen felvonulhatnak és Barcelona elleni harcoknál nagy segítségül szolgálnak. Franco navarrai hadosztá-

lya Montblanchig nyomult előre és a várost környező hegyeket megszállta; honnan a tüzérség azonnal ágyutüz alá vehette Montblanch városát.

Kölber József

kocsifestő és kárpitos műhelyét
Bocskai utca 18/a
sz. alá helyezte át.

Az összes kárpitos anyagoknál
25 százalék engedményt adok.

„Magyar a magyarért”

Folytatjuk a nemes célra felajánlott
adományok közlését

Talmácsi Mihály 4 P, Német Jenő 2 P, Györy Antalné 2 P, özv. Horváth Jenőné 2 P, özv. Dobovszky Józsefné 2 P, Négyesi József 50 f., özv. Prokál Dánielné 1.50 P, Sággy Zsigmond 3 P, Szabó Imréné 5 P, özv. Klein Ignác 1.50 P, ifj. Ibolya Károly 5 P, Kiss Sándor 50 f., Lengyel Istvánné 20 f., Kiss Péter 20 f., Trauthwein Lajos 5 P, Györi Ferenc 2 P, Klein Dóra 1 P, Szabó Sándorné 20 f., Balogh Tihamér 50 f., Janek Aurélné 1 P, Major Miklós 1.50 P, Gyarmati Sándor 2 P, Szentirmai Hugóné 1 P, Tarján Lászlóné 20 f., Magyar László 50 f., Musa Lajos 20 f., Turi István 20 f., özv. Joó Károlyné 2 P, dr. Stammer Ákosné 2.70 P, Várady Béla 2 P, Lakosné Gál Iona 1 P, Novobáczky Andor 1 P, dr. Vajda Antal 1 P, dr. Simkó István 2 P, Székely Imre 3 P, Molnár Zsófia 5 P, Messinger Ferenc 1 P, Molnár kötőde 1 P, Domokos Lajosné 10 f., özv. Ács Vilmosné 1.50 P, Torday Jolán 1 P, özv. dr. Sinóros Sz. Sándorné 1 P, Argényi Sándorné 2 P, dr. Reis László 5 P, Székely Lajos 2 P, Szabó Bálint 1 P, Argyellán Miklósné 50 f., Gyarmati István 5 P, özv. Hoffmann Jakabné 2 P, Schwartz Antalné 1 P, Brüll Ferencné 5 P, Dorogi Zsigmondné 5 P, özv. Frankl Hugóné 5 P, Józsi Istvánné 50 f., Tóth Sándor 5 P, Borsos Sándor 50 f., Némedi Sándor 20 f., Molnár János 1 P, Semmel Zoltánné 2 P, Weigler Jánosné 1 P, Keresztes N. Bálint 2 P, Berényi Sándor 10 f., Ebel Jánosné 50 f., Rácz Zsigmond 2 P, Czákó Franciska 1 P, id. Vajda Mihály 1 P. (Folytatjuk.)

Arteszálítás 1
1 db. negyediklős
mandulaszappan 42 fillér
Kerec Gyula Korona Illatszertárában

A legjobb minőségű korpa
100 kg-ként 14.50 P
8 számú takarmányliszt
100 kg-ként 15.50 P
egyszerűs zöld lucernaliszt
100 kg-ként 13.- P
a Kenyérgyárban
és Zsoldos telepen. Tel. 5, 21 és 72.

Szent Imre herceg u. 4 számú ház
eladó. Megbizott dr. Reis László
ügyvéd Kossuth u. 10.

Eladó egy kazal elsőkaszálasu hereszéna, értekezni Zalota 10 sz. eladó 20 darab háromhónapos malac. 120-15
Sajáttermésű bor 25 literes tételekben is kapható Szürszabó N. Imre ucca 20 szám. 8010-L
Sütni val ófehér tők eladó Bercsenyi ucca 37. 103-15

VILLANY szerelést **olcsón** készít és javít
Kovács Kálmán
Kossuth u. 11. Vill. irók. mellett. Zsuzsi-téle ház.

CONF ELE

telicze, kutgémnek é
dkácfák eladók, érte
vámháznál. 122-1
tkerekű szecs kavágo
eladó, Deák Ferenc
127-1
eke, nagy rosta, j
llalok. D-oldal 43 K
166-1
tor, Fordtraktor, 2-
csilló, Gógányosor
162-1
Berek 60 sz. alaf
dó. 152-
ter tejet házhoz szá
a 98. 147-
keményfából, világo
knek megfelelő kiv
tőzés miatt eladó. L
153-
hónapos kisjenei i
és Honvéd ucca 10
92-
dó Nagyörvény uc
164-
hereszéna és két f
n lehet Kistóke i
s mezőőrrel. 8101-
ázartási cikkek le
thál a Felsőparto
69-
alatt 600 kéve sz
Róza ucca 18 szá
és vasárnap. 236-
kárta és jókarban
ép eladó, Damjani
jálatt. 230-
zurakat, dauer-, va
ibó fodrász kész
ély gyermekkoszt
227-
nagy rosta, egy év
dó Debreczeni Im
188-
rt meghallgató egy
aza hereszéna el
Nagy Ferenc tan
176-
am alatt herepely
háó Pásztor Fere
286-
irok, tanyára hall
rádók, Singer var
ógép javítás jótáll
zerésznel, Nyiri k
296-
zéná eladó Kaján
sód Jánosnál. 294-
s »Schabel« zong
nagas férfire telje
csikos nadrággal
282-
c abrosz mintáva
uccán Havas gyó
áló Szürszabó uc
264-
jós jóállapotban
és ablakredőny
Simonyi Ernő u
180-
2 rövid férfi tél
ucca 5-a sz. 32-
rádi módra kés
r, keresse fel Pi
erenc ucca 147-
31-
ollók, beretvák, r
ist, javítást legolc
y Károly késes, k
m. 26-
el kerettel 1 P
2.50 Weinberger
yért igen magas
27-
használt varrógé
épért Bori gépra
gy tyafényig 90
28-
tos sztalosmunka
ef aszalos műhely
ucca 27. 66-

KOLONFÉLÉ

elicze, kutgémnek és
akácfaik eladók, érte-
vámháznál. 122-15
tkerekű szecs-kavágó s
eladó, Deák Ferenc
127-15
eke, nagy rosta, jó-
llalok. D-oldal 43 Ke-
166-15
tor, Fordtraktor, 2-es
csilló, Gógánysor 2.
162-15
Berek 60 sz. alatt,
152-15
ter tejet házhoz száll-
a 98. 147-15
keményfából, világos-
eknek megfelelő kiví-
tőzés miatt eladó. La-
153-12
hónapos kisjenei 150
és Honvéd ucca 103
92-12
16. Nagyörvény ucca
164-15
hereszéna és két fő-
m lehet Kistóke 194
és mezőréf. 8101-12
áztartási cikkek leg-
thál a Felsőparton.
69-15
alatt 600 kéve szár
Rósa ucca 18 szám
és vasárnap. 236-19
kácia és jókarban lé-
ép eladó, Damjanich
123-19
zárkat, dauer-, vas-,
tű fodrász készíti,
ély gyermekocsi el-
227-22
nagy rosta, egy éves
188-19
rt lejhallgató egy új
azaz hereszéna eladó
Nagy Ferenc tanya,
176-22
zám alatt herepelyva
hátró Pásztor Ferenc-
286-19
írók, tanyára hallga-
rádók, Singer varró-
gép javítás jótállás-
zerésznél, Nyíri köz.
296-22
zéná eladó Kaján 41
söd Jánosnál. 294-22
is Schabel zongora
nagas férfire teljesen
csikos nadrággal el-
282-15
c abrosz mintával Pe-
uccán Havas gyógy-
áló Szürszabó ucca 2
264-15
jós jóállapotban levő
és ablakredőnyök
Simonyi Ernő ucca
180-12
2 rövid férfi télika-
ucca 5-a sz. 325-22
rádió módra készült
r, keresse fel Pintér
erenc ucca 147.
311-22
ollók, beretvák, min-
st javítást legolcsób-
y Károly késes, kíséri
en. 263-29
el kerettel 1 P 50,
2.50 Weinberger ék-
yért igen magas árat
270-29
használt varrógépet,
gépért Bori gépkartár.
gyógyfanyig 96 fil-
287-29
tos sztalosmunka ké-
fialos műhelyben
ucca 27. 66-22

NAPIHIREK

Csütörtök, január 12. — Róm, kat:
Ernő ap. — Protestáns: Ernő. — Nap
kél: 7.45 órakor, nyugszik: 16.31 óra-
kor. — Hold kél: 0.05 órakor, nyug-
szik 11.05 órakor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt légáram-
lás, sokfelé köd. A nyugati és északi
megyékben egyes helyeken kisebb eső,
ólmos eső. A hőmérséklet alig változik.

— **Terményárak.** A város gazda-
sági hivatala tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
kedőknél (vételi árak) buza 20, árpa
14, zab 17, tengeri 12.70 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi buda-
pesti sertés piacon uradalmi zsírsertés
95—98, szedettstertés 72—92, öregser-
tés 88—90, angol tőkesertés 92—94
filléres árban keltek el különként élő-
súlyban.

— **Halálozás.** Elszomorodott szív-
vel tudatjuk, hogy szeretett jó édes-
anyánk, nagynénink, sógorónk és
kedves rokonunk: özv. Bimbó Józsefné
szül. Kálmán Sára áldásos élete 79-ik,
övegységének 7-ik évében rövid szen-
vedés után folyó hó 10-én csendesén
elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó
12-én, csütörtökön délután 2 órakor
fogjuk a Szemere Bertalan ucca 12 szá-
mu gyászhatól a református egyház
szertartása szerint a Közép-temetőben
örök nyugalomra helyezni. A gyászoló
család.

— **Magyarország is elismerte
Mandsukuót.** Gróf Csáky István kül-
ügyminiszter január 9-én a következő
táviratot intézte Chang-Cheng-Hui tá-
bornagy, Mandsukuó miniszterelnöké-
hez és külügyminiszteréhez: — Van
szerencsém Nagyméltóságoddal kö-
zölni, hogy a magyar királyi kormány
Mandsukuót elismerte. Örömmel
adva kifejezést, hogy az elismerést
Nagyméltóságodnak tudomására hoz-
hatom, remélem, hogy ez a tény orszá-
gunk viszonyában örömdetes eredmé-
nyeket fog hozni. Fogadja Nagymél-
tóságod nagyrabecsülésem kifejezését.
gróf Csáky István külügyminiszter.

— **Németországban elveszik a po-
litikailag megbízhatatlan családok
gyermekkeit.** Berlinből jelentik: a né-
met belügyminiszter rendelete alapján
a politikailag megbízhatatlan családok
gyermekkeit, amennyiben azt nevelésük
szükségessé teszi, olyan családokhoz
adják nevelésbe, amelyek nemzethűség
szempontjából kifogástalanok. Ezen
intézkedés nem azt jelenti, hogy a csa-
ládoktól erőszakkal veszik el a gyerme-
ket, hanem csupán akkor folyamodnak
ehhez az eszközhöz, ha a gyermekeket
a teljes elhanyagolás veszélye fenye-
geti.

— **Ragályos állatbetegség.** A pol-
gármesterhez érkezett átirat szerint
Szelevény községben a lőrühesség fel-
lépett.

— **Iparengedélyügy.** F. Kovács
Ferenc csongrádi lakos, ottani meny-
képész, Szentesen Harucker ucca 1 sz.
alatt fióküzletet akar nyitni, s eziránti
kérelmét beadta a polgármesternél.

— **Felkérjük igen tisztelt előfizető-
inket és olvasóinkat, hogy akinek bir-
tokában van 1938 évi február 25-iki
lap, azt kiadóhivatalunkban szivesked-
jék leadni.**

— **Önmagát boldogulása felé irá-
nyítja a tudományos grafológusmü-
vésznök analízisével.** Fogad Sáfrány Mi-
hály ucca 32.

— **Február 12-én műsoros kaba-
ré-est a színházteremben.** Rendezik az
önkéntes tűzoltók.

— **Serdülő fiuknak és leányoknak**
adjunk időközönként reggel felkelés-
kor egy-egy kis pohárnyi természetes
»Ferenc József« keserűvizet, mert gyó-
mor-, bél- és vértisztító hatásának
gyakran igen fontos eredményeket kö-
szönhetünk. Kérdezze meg orvosát.

— **Olyan egyéneknek, akinek bél-
tűrése elégtelen s ezért emésztése meg-
van zavarva, és éjjel nem tud aludni,**
ajánlatos néhány napon át korán reg-
gel egy pohár természetes »Ferenc Jó-
zsef« keserűvizet inni. Kérdezze meg
orvosát.

— **Elveszett a »Pici« meg a »Mocs-
kos«.** Tegnap délelőtt megjelent a
rendőrkapitányságon Bodnár Zsuzsán-
na Horváth Mihály ucca 3 szám alatt
lakó szakácsnő és bejelentette, hogy
kedden délután elveszett az udvaruk-
ról egy »Pici« névre hallgató fekete-
hamvaszörű puli, továbbá egy »Mocs-
kos« nevű tarka kutya.

— **Halálra verte feleségét egy ro-
mán egyetemi tanár.** Nagy társadalmi
botrány történt pár nappal ezelőtt a
romániai Csernovitzban. Rejtélyes kö-
rülmények között meghalt Pratescu
egyetemi tanár, volt rektor felesége.
Az asszony hozzátartozói a holttest fel-
boncolását kérték és a boncolás során
a külsérelmi nyomokból megállapítot-
ták, hogy az asszonyt súlyos bántal-
mazások érték, amelyek a halál elő-
idézői voltak. Az asszony családja most
bűnvádi feljelentést tett Pratescu pro-
fesszor ellen, aki állítólag tíz éven ke-
resztül állandóan ütötte verte felesé-
gét, és az asszony váratlan halálát is
ilyen bántalmazások idézték elő. Pra-
tescu tanár egyébként egyike a leg-
ismertebb nevű román tudósoknak.



30 év óta

birja a Darmol sok millió ember
bizalmát. Ez a legjobb bizonyíték,
hogy a Darmol milyen jól bevált
hashajtószer. — Székrekedés ellen
a jó és kedvelt
hashajtószer, a **DARMOL**

— **A petróleum ára.** Tegnapi la-
punkban hírt közöltünk róla, hogy a
petróleum ára 4 fillérrel olcsóbb lett.
Közleményünk megcsönkítva látott
napvilágot, mert a közölt árak a bu-
dapesti nagybani árakat tüntetik fel
tartályvétel esetén. A szentesi kiskeres-
kedelmi ár a régi petróleum áránál,
ami 40 fillér volt, valóban 4 fillérrel
olcsóbb, tehát 36, szóval harminchat
fillér.

— **Baleset a síkos járdán.** Még
mindig sok helyen történik baleset a
síkos járdákon, amelyeknek egyesek ha-
nyagságból nem takarítanak le. Súlyos
baleset érte a síkos, felfagyott járdán,
Ledniczky János járásbírói iroda-
igazgatót, aki bordatörést szenvedett
a baleset nyomán. A rokonszenves,
közszeregetben álló Ledniczky Jánost
kórházban ápolják.

KOLONFÉLÉK

Szilvalekvár, saját főzésű, rizs és kö-
leskása, bors, só és mindentéle fű-
szer legolcsóbban Tóthnál a Cika uc-
cában. 171-19

Herepéva eladó Sáfrány M. ucca 81
szám alatt. 260-19

**Egy kasznis szánkó eladó, megtekin-
hető Hegedűs Kovácsnál Stammer Sán-
dor ucca. 279-19**

**Szalma, törek, szár, haj, betegtoló ko-
csi, több pár térfi cipő eladó, Szé-
chenyi ucca 8. 276-19**

**Az alsónagynyomás földtulajdonosok
január 15-én délután 2 órakor csősz-
fogadást tartanak. Az érdeklődőket
meghívja a tőkegazda Alkotmány u.
27 sz. alá. 194**

**Füstölésre száraz fűreszpor minden
mennyiségben kapható, Kun Gyula fa-
telepén, azelőtt Lantos fatelepen 8120-**

**Laposborsot minden mennyiségben ve-
szek Rothermere u. 15. 19**

**Eladó egy kaza hereszéna és két fő-
zókályha; értekezni lehet Kistóke 194
szám alatt Kovács mezőréf. 8101-12**

**Nemes torma minden mennyiségben
állandóan kapható Nyíri ucca 18 szám
alatt. 85-15**

**Eladó 103-as nagy Singer, keveset
használt varrógép Kossuth ucca 8,
Molnár Zsigmondnál. 345-12**

**Béreseberekre mosást vállalok. —
ugyanott detektoros rádió eladó, érte-
kezni Honvéd ucca 53. 74-12**

**Kiss Sándor cipész Vörösmarthy uc-
ca. Uj cipőt, cipőjavítást olcsón gyor-
san tartósan készíti, ócska cipőket ve-
szek. 78-12**

**Barna buzalisz, 1 kg. 22 f., ocsu na-
gyobb mennyiségben is. Gombosné
lisztüzlet Nyíriköz. 2. 79-12**

**Elsőrendű kézimunka minőségénél fog-
va, jól jár, ha Gránicz István féle ci-
pőben jár, kapható Széchenyi ut 12.
70-12**

**Fekete öltözet ruha, fehér gyermek-
ágy és fakeretes bádoglemez hirdető-
táblák eladók, Klauzál ucca 2 szám,
alatt az udvarban. 135-15**

**Sertésvágást, husfűstölést vállalok.
Kolbászbél kapható Fischer mézárós-
nál Rothermere ucca 51. 134-15**

**Elveszett egy Elekes mézárós névre
szóló bevásárlási könyv, megtaláló
Vass ucca 8 szám alá adja le. 133-15**

**Pékség nyílt Bercsényi ucca 26 alatt
Stersütés naponta. Szíves pártfogást
kér Gera József sütőmester. 130-15**

**Legolcsóbban vásárolhat, javíthat,
jótállás mellett, Pláger óra, ékszer és
látszer üzletben. 129-15**

**Faiskolai csikok nemesfajták kapha-
tók, Szamosközi faiskolájában. Felső-
rét 23. 105-15**

**Rákóczi Ferenc ucca 21 szám alatt
istálló kiadó és egy permetező eladó.
104-15**

**Nyomáson fél háziföldnek a szalmája
eladó, értekezni Széchenyi ucca 148.
102-15**

**Eladó egy öntött sparhelt. Megtekin-
hető Alkotmány ucca 23. 99-15**

**Munkás és cséléd emberre mosást vál-
lalok Munkás ucca 26 szám. 94-15**

**Szalma, faskályha, gazdasági szerszá-
mok, egy kerékpár eladók Alkotmány
ucca 15. 91-15**

**Központhoz közel istálló kiadó, I. H. B.
segédmotor eladó Szilfa ucca 7 sz. a.
308-22**

**Hegedűs borbély üzlete, ha kicsi is,
de jó munkát kap benne, Kézzei szap-
panozunk. Horthy ut. 305-22**

**Legszebb angol női s férfi ruhák olc-
són készülnek Rácznál Törs Kálmán
u. 16, vagy Klauzál u. 7-b. 304-22**

**Tési csárdában folyó hó 15-én nagy,
tea-est lesz. Rumostea kekszel. Szíves
pártfogást kér a vendéglős. 334-15**

**Varrógépje ha szakit, tüt töri, hurkol,
vagy bármilyen baja van, Wolford-
Wvarrógépmesterrel csináltassa, Ro-
thermere ucca 27. 331-15**

**Szalma és kukoricaszár és sütnivaló
fehér tök eladó; értekezni Nagyörvény,
ucca 50 szám alatt. 337-29**

**Elveszett »Pici« nevű szürkeszörű nő-
tény pulikutya és »Mocskos« nevű fe-
hér-fekete foltos hosszuszörű foxi. A
megtaláló illő jutalmat kap Horváth
Mihály ucca 3. 218-12**

**Egy hegedű van eladó, megtekinthető
Maczik Sándornál Nagyhegy 373 sz.
alatt. 341-29**

**Egy 9 mm.-es flóbert eladó, Széche-
nyi ucca 36 szám alatt. 321-22**

**Egy könnyű kiskocsi eladó, Fábian 149
Pataki Imrénél. 319-29**

**I. Székely Imrénének leveles szár és bu-
zaszalmája eladó Dónát 26. 313-22**

**Erős fűszerüzlet-berendezés jutányosan
sürgösen eladó, cím a kiadóban. 322-22**

FÖLD

Tehenesben 3 hold kaszálóföld eladó; értekezni Kistóke 179 szám alatt Szőlő Istvánnal. 289-19

Szent Imre herceg ucca 16 számú házmái kert felébe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 297-19

Mucsiháton 12 hold szántóföld eladó, értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 76 sz. alatt. 137-15

Eladó 2 hold szigeti föld vagy fele-része is és kasvessző, Várady Lipót ucca 32. 259-12

Vekerzug 53 számú 8 kishold föld és gróf Tisza István ucca 27 számú ház eladó, értekezni Zrínyi ucca alatt heptackor. 202-19

Üzletnek, ipartelepnek igen alkalmas üres telek-ház helyek eladók. értekezni Tóth Sándornál Vásárhelyi ut. 5.

Kistókei 293 számú tanyás 22 kisholdas földemet eladom. Kisholdja 400 pengő, Plomhn üzlet, Kossuth ucca 16. 332-22

Eladó Magyartésen a Tornyai-féle földből 6 hold hereföld, kövesut mellett; értekezni lehet Sipos Sándornál Magyartés 78 alatt. 217-15

HAZ

Sarokház, amelyben több jóljövendős üzlet van eladó, értekezni Szürszabó N. Imre ucca 6, vagy Soós u. 6 sz. alatt. 131-15

Eladó Vecseri ucca 7 számú háznak negyed része, értekezni Vecseri u. 15 szám alatt. 174-19

Eladó ház, kedvező fizetéssel, háromszoba van benne, értekezni Palásti István fodrásszal, fiut vagy lányt tanulóknak felveszek. 252-22

Egy kis házat a felsőparton elad dr Rimely Adám ügyvéd I. Munkácsy u. 6 sz. 6788-L

Deák Ferenc ucca 21 szám uház eladó. 324-22

Széchenyi ucca 102 számú ház, eladó, értekezni Horthy Miklós ut 7, Gál József fűszerüzletében. 323-22

Széchenyi ucca 127 számú sarok ház eladó, két üzlethelyiség van benne, értekezni ugyanott. 315-29

Nyíri ucca 4 számú ház eladó, savanyított káposzta és hasáb kapható. 310-22

Eladó Tórs Kálmán ucca 20 számú ház kut, villany bent van; értekezni lehet ugyanott. 333-29

Bálint ucca 20 számú összkomfortos házamat azonnali beköltözéssel eladom Plohn üzlet Kossuth ucca 16 szám. 328-22

Árpád ucca 45 számú ház és bolgárnak való trágya sürgősen eladó. 340-22

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

1 üzlethelyiség kiadó, kasnak való vessző és egy cimbalom eladó, Dósa M. ucca 1. 143-15

Jóforgalmu darálómalmunk eladó, vagy földért elcserélendő, ugyanott egy molnárt százalékra felveszünk. Horthy Miklós u. 9. 183-29

Szélmalom Fábiban forgalmas helyen hasznóba kiadó; értekezni lehet Sarkadi ucca 2. 298-15

LAKÁS, ELLÁTÁS

Különbejáratu butorozott szoba fürdőszobahasználattal központban kiadó, Horváth Gyula ucca 9. 65-12

Szépen butorozott szoba teljes ellátással kiadó, cím a kiadóban. 8102-12

Egy házaspárnak lakást adok takarításért, Uj ucca 4. 73-12

Butorozott szoba azonnal kiadó, Szürszabó ucca 3, érdeklődni Inokai Tóth Lajos férfinak üzletében 114-15

Két férfit ebédkosztra vállalok Kossuth ucca 12, értekezni a házmester-nél. 112-15

Egy kisebb meleg és világos lakás azonnalra kiadó Pipacs ucca 12 sz. alatt. 159-15

Városi altiszt keres kétszobás lakást udvarhasználattal. lakbért előre fizetem, címet kérem a kórház melletti vámházhoz leadni. 150-15

Kétszobás lakás kiadó Gógánysor 16 szám alatt. 123-15

Butorozott szoba különbejáratu kiadó azonnal elfoglalható Céház ucca 2. 8112-12

Kiadó két padolt szoba, mellékhelyiségek, nagykert, udvar, víz, villany bent. Azonnal elfoglalható: Sarló ucca 8. 879-12

Andrássy ucca 5 alatt egy butorozott szoba kiadó. 320-20

Családtalannak lakás van kiadó Kiss Eleknel Soós ucca 7. 339-22

Kiadó két padolt szoba, mellékhelyiségek, nagy kert, udvar, víz, villany bent, azonnal elfoglalható; Sarló ucca 8. 8079-12

MUNKA-ALLÁS

Férfi, biciklizni tudó mindenek kocsis és egy biciklizni tudó gégek felvétetik azonnal Klauzál ucca 28 szám alatt. 72-12

Jóvaló idősebb embert kevés jóság gondozására azonnalra keresek, értekezni Batthyányi ucca 3 sz. 8114-12

Tanyást azonnalra keresek, értekezni lehet Rákóczi F. ucca 7 alatt. 96-15

12-13 éves kislányt keresek bejárónak félnapra, Bocskay ucca 34. 95-15

Konyhakertészetbe hónapszámot keresek azonnali belépésre Felsőret 22 sz. 93-15

Kert és földmunkárat anyára magános idős embert keresek, Pintér Gáspár Fekete Márton ucca 17 sz. 116-15

Egy fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik Engelmann fűszerüzlet Petőfi u. 2. 144-15

Egy ügyes fiut vagy leányt tanulóknak felveszek Szabó Imre nőiszabó Zrínyi ucca 7. 181-19

Egy erős ügyes fiu cipésztanoncnak felvétetik Ersek Kálmán cipésznél, Szeder Imre ucca 7. 267-19

Bejárónó felvétetik azonnalra Kossuth ucca 18 alá. 169-15

Egy ügyes fiut vagy leányt tanulóknak felveszek. Csenki Lajos fodrász mester Jókai ucca 60. 295-19

Fiatal mindenek leányt keresek, jelentkezni Sarkadi N. Antal ucca 20 sz. alatt. 8116-12

Asztalos tanulót felveszek Kovács Sándor asztalos, Bálint ucca 27. 330-22

Tanyást és nagycsaládot konvenció bérésnek vagy negyedesnek keresek azonnali belépésre Dóme Antal Fábiban. 327-22

JOSZAGOK

Engedélyezett kannal fedezettek Kristó Nagy István ucca 3. A kan bármikor megtekinthető.

Mázsa körüli hizók eladók Kisér u. 58. 273-19

Engedélyezett bikával fedezett Fazekas István Magyartésen. 149-15

10 darab 3 hónapos malac eladó Kossuth ucca 2 szám alatt Ugrai Sándornál. 161-

140-170 kg-os hizók eladók Mentő ucca 30 szám alatt. 160-15

180 kiló körüli 11 hónapos zsírsertés eladó Kiss Bálint ucca 12 sz. a. 158-15

Zsírsertés eladó Nagygörgös ucca 5 szám. 247-19

4 darab 120 kilós hizó, keveset használt nőkerékpár eladó Magyartés 27 vagy Mees Balogh ucca 15. 155-15

Egy kistehén és egy 10 hónapos üszöborju eladó Rákóczi F. u. 53. 154-15

1 darab 9 éves sárga paripaló, egy 110 kg-os hizott sertés, nagyobb mennyiségű szalma eladó, Klauzál ucca 8. 125-15

130-150 kilós hizók eladók Kajánban többféle takarmányt helyszíni etetésre adok, érdeklődni Bartha János ucca 19 alatt. 189-15

Kéreg ucca 26 szám alatt 2 darab nagytejtű tehén és trágya eladó, értekezni Kéreg ucca 31. 177-19

2 darab 2 hónapos pulikutya eladó értekezni lehet Wesselényi ucca 28. 170-19

Egy 130 kiló körüli hizott sertés és szalma eladó, értekezni Stammer Sándor ucca 19. 269-19

Élveszett egy farkaskutya, Bagoly névre hallgat, aki tud róla Jókai ucca 46 sz. alatt jelentse. 266-19

Bálint Jánosnak 14 darab 8 hónapos kistehén szimultánhozott, hizónak valója eladó, Sáfrány Mihály ucca 55. 265-19

3 darab hizó eladó, dr Lakos Imre u. 15 szám. 262-19

2 darab kistehén és egy eladó, Vecseri ucca 20 szám. 261-19

Élveszett egy vöröstarka Feti nevű kutya, Becsületes megtaláló jutalmat kap Lakos ucca 62 alatt. 256-19

Engedélyezett bikával fedezett Pardi Imre Dónát 177 szám alatt. 275-19

100 kg körüli zsírsertés eladó, Rothermere ucca 56, ugyanott egy 2 plusz 1-es rádió eladó. 257-15

110-140 kilós hizott sertések eladók; értekezni lehet Kossuth ucca 27 szám alatt. 297-15

Hizott sertések, kisebbek, nagyobbak és érett trágya eladó Rákóczi Ferenc ucca 80. 15

2 darab 130 kilós zsírsertés eladó Árpád ucca 29 szám alatt. 302-14

Egy 140 kilós zsírsertés eladó Mentő ucca 14 szám alatt. 293-19

Bőtejtű hasastehén eladó, januárban borjadzik, friss tej kapható és trágya eladó; Bálint ucca 8. 288-19

Eladó két éves bika és egy öreg tehén a kistókei állomás mellett Tóth Jánosnál. 285-19

Fiatal hizott sertések eladók, 120-130 kiló körüliek Nagygörgös ucca 22 sz. 140-15

Eladó zsírsertések 115 és 150 kg körüli súlyuk, Kötő ucca 5 szám. 80-12

Két darab jó hizó eladó Jókai ucca 91 szám alatt. 146-15

Eladó 1 darab 160-170 kg, prima kistehén zsírsertés Simonyi E. u. 31. 148-15

1 darab kistehén prim azzsírsertés eladó Fekete Márton ucca 3 sz. 128-15

Eladó 30 darab tollas liba, Balogh János ucca 29 szám alatt. 132-15

Egy 10 hónapos, 140 kilós kistehén hizó eladó dr Uhlár István ucca 2 alatt. 115-15

Fekete, faj, pulikutya eladók, Sáfrány Mihály ucca 32. 109-15

Két darab hizott sertés eladó Huszár ucca 25 szám alatt. 110-15

Egy hasastehén eladó Nagynyomás 111 Szólláth tanya. 108-15

Három darab hizó disznó eladó Kiss kertésznél a kaszárnyával szemben. 107-15

Három darab 140 kilós fiatal zsírsertés eladó Széchenyi ut 17. 106-15

Három darab kóvér sertés, 120-130 kilósak eladók, Nagyvörvény ucca 10 szám alatt. 151-15

200 kgr. felüli hizott medi Sándornál Sch

Eladó két hasastehén Kocsis Lajossal Alsórdasdy ucca 15.

1 darab 130-135 kg térs eladó, Sáfrány

Eladó egy 130 kg körtés Nagyhegy 348 talfi Imre.

Egy tejős tehén és e rógép eladó Cicatric

Jókai ucca 51 szám 130 kilógramos hizott

Pardi Ferenc engedélyezett D-oldal 108 s el is adok.

1 darab 130-140 kiló Honvéd ucca 33.

Eladó egy egyesbej te kancaló, Fodor dal 169.

Egy 4 éves fekete adó, értekezni Alsórd

Mészáros József Szedélyezett szimenthálitétét megkezdte.

Engedélyezett piros tet Lénárt Bálint Sze

10 darab 8 hónapos pos mangalica sertés nánál.

Eladó 11 hónapos könnyű kocsis és egy ni gróf Tisza István

2 berkshirei kan, 1 fiastehén eladó Baz 67 szám.

Engedélyezett bikával háromcolos szivattyútelre Dancsik Mihály

10 hónapos csődör cs hónapos süldő eladó. kával fedezett Danc

3 hónapos sertések u. 99-a szám alatt.

Eladó egy fajtisza, tehén a berki fűsz

Eladó egy hasastehén jadzik és három dar Széchenyi ucca 116

7 darab 3 és fél hónapos hasas berkshir Szeder-telepen Szig

Két darab hizó és k adó Heltai Ferenc

Eladó 2 darab zsírs malac 120-130 kiló Béli ucca 1-a szá

Egy 10 hónapos ten bikaborju és herep János ucca 10 al

90 kiló körüli zsír heggy 7 szám alatt, ugnál.

100 kiló körüli 10 tányoson eladó Szil

Prima hizott sertés Tóth József ucca 47

150 kilós zsírsertés ni Inokai Tóth szü di N. Antal ucca 1

5 darab süldő és hén eladó Dónát 18

Felelős szerkes

V A J D

Nyomatott Vajda

nyomdában

Vény

... vasárnapi...
... menyek megf...
... ttek be:
... encné, özv.
... urucz Mária
... Máté Tilke
... sz Kálmán,
... Ferenc, Szék
... Tóth Zsófia
... rak Etuska,
... Rózika, C
... D. Szilágy
... Lantos Er
... Dányi Józ
... Szijjártó S
... Szóke Feri
... Mancika, Mih
... Szánthó
... Jajdu József
... Erzsébet,
... Kiss Juszt
... Farkas Julia
... gh Sz. Sán
... Lénárt M
... Vass, Imrén
... arangozó Sad
... zénási Magda
... di Kató, Tóth
... Kriska Ba
... Szűcs Pityu
... son Matild,
... Ária, Török
... Szűcs Ist
... István Mária
... Antal, Varga
... Kádár Jó
... Juliska, Mác
... sé, Dávid S
... omár Lajos
... Mihályné,
... ly, Labádi
... arcike, Szán
... Nagy Páln
... Ignác, So
... rené, Ambr
... e, Fehér Jut
... ár Jutka, M
... hállyné, D
... os, Kovács
... bert, Kádár
... dús Katók
... Lajos, Szep
... nálné, Sipos
... ford Pista,
... Lajosné, Csá
... hanyi Imre
... deák Juliska,
... ke N. Lajo
... ga Balázs,
... Makai K
... andorné, S
... Mucsi Lajo
... blán Tóth
... ifj. Kovács
... apitány Ist
... a Margit
... ef, Bartus
... Fekete Gy
... gos Erzsébe
... özsefné, Vu
... orné, Szűcs
... re, Bajkay
... vári Nagy
... ke, Busi I
... ere László,
... orné, Peng
... Winter Mil
... ksi Esztike
... n Pálné,
... fejtők köz
... nyét és a
... rnap közölj
... és klad
... ERNO
... Alföldi
... sztecsa.